

路南区这个社区节活动很精彩

本报讯(记者 冯树)“居民朋友们,随着党建引领基层治理项目、服务资源清单、专家库的建立和发布,拉开了此次社区节活动的序幕,也代表着学院南路街道在基层治理道路上开启了新的征程。”9月20日,学院南路街道第六届“你好,邻居”社区节暨“我爱学南·互动+”主题活动启动仪式上热闹纷呈,在商户、志愿者、居民能人们的共创参与下,“落日音乐会”“邻里家宴”“市集服务”等板块吸引了众多居民。

活动现场,“微文艺”围绕“落日音乐会”主题,带动周边商户广泛参与,通过汇集党员、志愿者、企业、共建单位等资源,采用“音乐会”“邻里家宴”

等形式,呈现多元主体参与与基层治理的新形态,同时带动城市夜经济发展。

“微Talk”板块邀请政府部门、相关学者、社会组织、慈善资源、居民群众等主体,围绕社区治理主线,结合自身工作经验,发挥不同主体的智慧和力量,以主题分享、焦点讨论、交流共创的形式,共同探讨社区治理创新方式、推动多元主体“共治”、激发居民“自治”活力,推动学院南路街道社区治理创新高质量发展。从“社区治理创新中如何促进多元主体参与”三大焦点问题进行深度解读、实例分析以及互动共创,将11个社区、50+问题充分剖析、

研讨。

“微市集”通过现场展示、体验、互动、销售等服务形式,侧重于慈善资源的挖掘和对接,根据前期互动确定的社区或能人的需求,将资源和人才精准对接到社区,创新服务形式,引导社区节市集服务由特定时间转变为社区常态,由固定摊位转移到居民身边,提升为民服务质量和水平,满足居民多样化的服务需求,从而推动社区治理创新发展。共计6大分类、33个摊位展出,内容涵盖非遗、达人、儿童、便民等服务资源。

据了解,近年来,学院南路街道以党建为引领,依托“你好,邻居”社区节活动,汇集多元社会力量,持续深化推



进学院南路街道社区治理探索,凝聚共治共建的强大合力,让居民在家门口就能享受到更加便捷、高效、贴心的服务,乐享在学院南路街道居住

的美好生活。

图为居民们在第六届“你好,邻居”社区节——家门口的服务·微市集选购路南非遗文化商品。 记者 刘大民 摄

“社村共建”绘美丽乡村新篇

本报讯(记者 刘大民)一次次的走访与座谈,拉近了社村“亲戚”的距离;一次次的合作与交流,形成了社村携手共进、共谋发展的生动实践。近日,小山街道小山隆义里社区又一次走进了共建村居稻地镇二村,双方共同开启了将合作深化、创新共建的新模式,绘制的美丽乡村振兴美好蓝图徐徐展开。

在稻地镇二村党员会议室,小山隆义里社区与二村两委共同签署了《共建协议》,协议明确了双方在资源共享、文化交流、产业发展、社会治理等方面的合作框架,标志着双方将建立长期稳定的合作关系,为后续的深度合作奠定了坚实基础。

在二村村委设立的“爱心剪发角”,小山隆义里社区特邀的易得康多位技艺精湛的理发师,正在为村民们提供免费剪发服务。现场人头攒动,气氛温馨,村里的老人们纷纷表示,这样的活动既方便又实惠,让他们感受到了来自城市社区的关怀与温暖。

利用此次共建活动的机会,小山隆义里社区联合了路南区人社局向稻地二村的村民们宣传了高校毕业生就业政策。通过发放宣传资料的方式,详细介绍了当前的就业形势、就业政策以及求职技巧等方面的知识,旨在帮助村民树立正确的就业观念,在提升就业能力的同时,实现个人价值和社会价值的统一。

在村委会召开的两地共建座谈会上,双方围绕二村丰富的农产品资源以及城市居民的需求、二村特殊家庭的生活及健康状况展开了热烈讨论,小山隆义里社区利用其城市资源和社区“小录播”平台优势,提出了一系列切实可行的助农计划,以及制定个性化的帮扶计划,为提供精准有效的援助措施打下坚实基础。

“我们将根据调研结果,结合社区实际,整合各方资源,从物质帮扶、心理疏导、教育支持、就业促进等多个方面入手,为困难家庭提供全方位、多层次的帮助,努力让每一个需要帮助的家庭都能感受到社会的温暖和关怀。”小山隆义里社区党总支书记刘文静表示。

友谊街道开展国防教育进校园活动

本报讯(记者 赵欣)为贯彻落实新时代国防教育要求,推进未成年人思想道德建设工作,进一步激发未成年人的国防意识,从小厚植爱党、爱国、爱军的情感,9月20日,路南区委宣传部、友谊街道、唐山师范学院附属幼儿园联合开展了一次内容丰富的国防教育进校园活动,吸引境内30余名未成年人参加活动。

活动特邀武警河北总队唐山支队教官向孩子们讲解了国防的重要性,全面普及国防教育知识,大力弘扬爱国主义精神,从充满磨难的中国近代史到中国共产党的壮大史,从爱国报国的民族精神到强军兴国的伟大梦想,带领孩子们进一步了解了中国国防的发展历程,引导广大少年儿童从小树立强国报国大志向、做奋发向



上好少年。讲解过程中,孩子们聚精会神、专心听讲,在轻松愉快的氛围中各类国防知识深入童心。

此次活动让未成年人对国防有了更深入的认识,也在他们的心中种下了一颗热爱祖国、投身国防的种子。接下来,

友谊街道将继续开展内容丰富多彩的国防教育活动,普及国防知识,营造“人人重视国防、关心国防和支持国防”的良好氛围。

图为活动中,武警支队的教官叔叔与孩子们互动。

记者 赵欣 摄

富民楼社区

爱心义剪显真情

本报讯(记者 赵欣)为了更好地关爱辖区居民,为居民提供所需的便民服务,9月19日下午,永红桥街道富民楼社区联合朱荣美发机构开展爱心义剪送真情活动,为辖区50余位居民提供了便民理发服务。

活动现场,专业理发师志愿者们准备好理发工具,等待着居民们的到来。随着居民们陆续前来,现场逐渐热闹起来。理发师们耐心询问每位居民的需求,根据他们的要求精心修剪头发。剪刀在理发师们的手

中上下翻飞,不一会儿,一个个干净利落的发型呈现在大家眼前。居民们看着自己的新发型,笑容满面,对理发师的精湛技艺和贴心服务赞不绝口。

此次活动不仅为居民们提供了便利的理发服务,更是将关爱和温暖送到了居民的心坎里。活动拉近了社区与居民之间的距离,营造了和谐、温馨的社区氛围。同时,也展现了志愿者们无私奉献的精神风貌,为建设更加美好的社区贡献了一份力量。

文北街道

隐患排查保平安

本报讯(记者 范圣英)为有效防范强降雨天气可能引发的次生灾害,全力守护群众的生命财产安全,9月20日,文北街道安发办与各社区积极配合开展安全隐患排查工作,实时掌握辖区内雨情、险情,用实际行动筑牢安全线,守护居民安全。

巡查过程中,重点关注辖区内老旧房屋、低洼易涝点,对小区有低洼易积水路段、各楼栋排水口、下水道及充电桩等易存在安全隐患的地方进行彻底排查,坚

决防范和遏制安全事故。在排查电线安全隐患的同时,对小区居民进行防汛安全宣传,增强居民的防汛安全意识,叮嘱过往居民下雨出行注意安全。

文北街道工作人员表示,将持续关注阴雨天气情况,做好雨天防汛及安全隐患排查工作,加大对辖区老旧房屋和地质灾害隐患点的排查力度,切实让隐患排查“过筛子”,做到早预防、早发现、早整改,用实际行动保障辖区群众的生命财产安全。



唐山劳动日报社、路南区委宣传部 主办
路南区融媒体中心 承办

